

Miércoles 10 de julio de 1929

EDITORIAL

Aires de Paz

Todos los Gobiernos conservadores, incluso los de significación más reaccionaria, acostumbraban a hacer profesión de fe democrática y a veces hasta se venían a proclamar su propósito democrático inspirador de medidas que a los ciudadanos se nos antojan ultrareaccionarias; es decir, lo más antidemocrático posible.

No hay tampoco un solo Gobierno conservador que no proclama a los cuatro vientos sus anhelos pacifistas, aunque precisamente y por hacer más duradera la paz, procure armar su nación hasta los dientes.

Esto que tiene todas las apariencias de un engaño, no lo es. Un Gobierno conservador puede engañar a un pueblo también conservador o indiferente. No engañará jamás a la opinión consciente que piensa y discurre sobre hechos consumados.

En Inglaterra y Francia todavía es considerable el número de «víctimas» que causa la literatura oficial a pesar de lo elevado del grado de cultura media allí existente. Pero también es mayor que en otros países el de los ciudadanos conscientes y, por lo tanto, absolutamente inmunes a toda amnesia por fatiga en la lectura.

Esto explica que a pesar de los reiterados propósitos pacifistas expresados en las declaraciones ministeriales, haya caído el Gobierno conservador de Baldwin en la Gran Bretaña, y esté a punto de caer el que preside Poincaré en Francia.

Por otra parte, tanto el pueblo francés como el alemán están viendo que el Gobierno Mac Donald sin ninguna bambolla patriótica, va derechamente a afianzar la paz de Europa, en peligro durante la acción gubernamental de los conservadores, partiendo del principio innato e intangible de que la paz entre los pueblos como entre los hombres, solo puede ser eficaz y duradera cuando se asienta en fundamentos de justicia y de equidad.

El pueblo francés, de exquisita sensibilidad política, ha visto claro que el procedimiento puesto en práctica por el Gobierno laborista para llegar a la reconstrucción económica de Europa, es el único viable, por partir de bases sólidas como son la disminución de gastos militares por ocupación de territorios y el ahorro de grandes sumas en la reducción de armamentos, e inmediatamente se ha puesto al lado de las izquierdas que en Francia propugnan una política similar a la de Macdonald.

El problema que el Gobierno Poincaré plantea el movimiento de opinión francamente iniciado al calor del ejemplo ofrecido por los laboristas ingleses, ofrece difícilísima solución, porque el pueblo francés empieza a ver nuevamente claro y ya no cree en la bondad del procedimiento conservador para lograr la ansiada reconstrucción económica del país. Las izquierdas francesas animadas y estimuladas por la inquietud que se advierte en el pueblo, parecen dispuestas a condensar en medidas gubernativas los anhelos populares de paz, y a tal efecto han anunciado, que su política en orden a los problemas internacionales se inspirará en los mismos principios esencialmente pacifistas de los laboristas ingleses.

Se va camino de borrar

Rogelio García González

Ex interno por oposición del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Especialista en piel, sífilis y venéreo. Tratamiento moderno de la sifilografía. Curación por la luz ultravioleta, electricidad, etc.

Puente, 12 prof.-De 10 a 1 y 3 a 5

odios y rencores ofreciendo soluciones justas, a costa del sacrificio de intereses nacionales. Las izquierdas de Inglaterra y Francia van a ofrecer ante el mundo un magnífico ejemplo de paz, supeditando las ambiciones nacionales al interés pacifista de la Humanidad.

Será el primer caso en que se pospone la idea de patria a la de Humanidad. Y la primera vez que podremos decir con razón los españoles que de fuera nos vienen aires sinceramente pacifistas.

Carique de la Vega S. Trápaga

MÉDICO ESPECIALISTA
Enfermedades de la piel, venéreas, sífilis y sus anexos.
RAYOS Ultra-Violeta.—DIATRÓFIA
Méndez Núñez, 7, 2.º-Santander

Un hombre con lesiones de consideración.

En la Albericia fué encontrado esta madrugada con lesiones de consideración, un hombre desconocido, al que inmediatamente se le trasladó a la Casa de Socorro.

Los médicos de guardia le apreciaron un ataque epiléptico, probable fractura de la sexta costilla izquierda y contusión visceral.

Después de asistido convenientemente, se le trasladó al hospital provincial.

Riñas y golpes.

Disputas contantes entre familias, acaecidas en Nueva Montaña, en la noche de ayer, han llevado a la Casa de Socorro a la anciana de 61 años Valeria Martínez, que presentaba una contusión con hematoma en el ojo derecho y una herida en el labio superior.

De otro lado fué curada también la joven Joaquina Martínez Villanueva, de 29 años, que ofrecía dos heridas extensas, con hematoma en la región temporal izquierda y contusiones erosivas en el codo izquierdo.

Dijo que la había pegado un joven llamado Aurelio González. —Contratamos conyugales en los que llevó la peor parte la hembra (como por lo general acontece) hicieron que esta mañana visitara dicha Casa de Socorro, Isabel Domínguez Calderón, que fué curada de varias contusiones que presentaba en el ojo izquierdo, carrillo del mismo lado, hombro derecho y brazo izquierdo.

Pedro Gago Lázaro

Enfermedades de la piel.
COMPANIA NÚM. 22

CONSULTA de 10 a 12 y de 4 a 6

UN ANIVERSARIO

Hoy, hace un año, que falleció en Madrid el prestigioso jefe del Arma de Artillería, don José de Arellano y Arróspide.

Fiel cumplidor de los deberes militares, que supo hermanar con la dulzura de su carácter y con las bondades de su corazón; cristiano ejemplar, caballero intachable, esposo amante y padre cariñosísimo, el recuerdo de su paso por la tierra perdurará siempre entre los que tuvimos la fortuna de tratarlo y de contarnos entre el número de sus allegados.

A la distinguida familia de don José de Arellano, enviame la sincera expresión de nuestro pésame más sentido en el primer aniversario de esta luctuosa fecha.

Los grandes raids de la aviación

El monoplano "Pathfinder" reanudó el vuelo a las 11,21 de la mañana con rumbo a Roma.

Manifestaciones de los aviadores.-Quinientos cincuenta litros de gasolina.-La actitud del público.-Inscripciones curiosas.

La actualidad santanderina giró anoche sobre el aterrizaje en la Albericia del aeroplano norteamericano «Pathfinder», pilotado por Roger Williams y el capitán aviador del ejército de los Estados Unidos Mr. Lewis A. Yancey, que ha hecho la travesía del Atlántico en 31 horas.

Al lugar donde quedó el aparato acudió muchísima gente, a extraños de no que dar ni un solo auto de alquiler en el punto.

El aeroplano ha sido construido por la Casa Bellanca constructora también de los aparatos en que hicieron la travesía del Atlántico Lindberg y Chamberlain.

El «Pathfinder» es del mismo modelo que los anteriores aunque un poco más grande, lleva un motor de 200 caballos que puede desarrollar una velocidad máxima de 200 kilómetros a la hora.

EN BUSCA DE INFORMACION

El afán de servir nuevos detalles a nuestros lectores nos guió anoche en busca de alguno de los aviadores. La empresa no era fácil después de haber sido interrogados largamente por nuestros compañeros de los colegios de la mañana, pero tampoco era imposible.

En todo relato suele escaparse algún detalle a la memoria del relator, y si nosotros conseguimos agregar un o nuevo a los recogidos en los diarios matutinos no perderíamos el tiempo.

Llevados de esta idea nos trasladamos al Club Marítimo donde cenaron los aviadores, galantemente invitados por distinguidos socios de aquel centro aristocrático. La cena había terminado y los tripulantes del «Pathfinder» habían salido para el hotel Royal con el propósito de descansar. Nuestro empeño empieza a fracasar. Pero la casualidad nos deparó pronto un desquite completo como verá el lector.

EL CAPITAN LEWIS A. YANCEY EN EL HOTEL REAL

Cuando departamos en amable charla sobre el suceso con los distinguidos deportistas don Manuel Corcho, don Juan Cabrero y don Jesús Corcho, paró frente al Club Marítimo un auto. Era el del señor Chacón, arrendatario del Hotel Real, y en él iban con dicho señor, su gentil señora y el capitán Lewis A. Yancey.

El señor Chacón invitó a todos los presentes a un champagne de honor que su distinguida señora iba a ofrecer a su compañera el aviador Yancey y poco después gracias a la lamabilidad de don Jesús Corcho, nos encontramos en el magnífico comedor del Hotel Real, sentados a la mesa con los señores de Chacón, los hermanos de éste, el homenajeado, don Jesús Corcho, don Juan Cabrero, don Manuel Corcho, don Ricardo Navada y Mr. O'Connell.

DOS HORAS DE ENTREVISTA CON A. YANCEY

Sirviéndonos de intérpretes a señora de Chacón, de cuya exquisita simpatía no podremos olvidarnos nunca, y mister O'Connell, departimos en animada charla con el aviador Yancey, después de haber brindado todos por el éxito del vuelo y por la feliz oportunidad que la suerte nos de-

paraba de poder compartir un rato de amigable compañía con el intrépido aeronauta.

El capitán Lewis A. Yancey nos recuerda por las fotografías que vimos, a Lindberg. Es un tipo enjuto de carnes, alto, como de unos cuarenta años de edad, con cara de semblante amañado, a pesar de sus rasgos severos. Se advierte en él la recia envergadura que caracteriza a su raza.

Relatando las incidencias de su vuelo, ríe con risa franca y aire de ingenuidad que hace todavía más sugestivo su natural sencillez.

Lewis A. Yancey no trae equipaje. Al aeroplano llegó en Norteamérica con el traje azul a listas que viste. Al subir al aparato cambió de chaqueta por otra de cuero. El cambio lo desahogó al dejar la Albericia.

—De no habersa mareado a consecuencia de la indisposición que sufría cuando salimos, no hubiera tenido yo—nos dice—que encargarme a las catorce horas de vuelo, del volante del aparato.

Nos refiere a continuación el incidente del encuentro con un barco cerca de las Azores, en los siguientes términos: Marchábamos a bastante altura y buena velocidad (hechos volado hasta alcanzar los 12.000 pies), cuando distinguí en el mar un barco. Hice el descenso en barrena hasta él para que se diera cuenta de nuestra presencia y enviara radios dando noticias nuestras. Mi compañero, que se había dormido, despertó, y al ver la forma en que descendíamos, me dijo:

—No busques tanto el peligro! Y sin darme tiempo a que le explicara el porqué de la maniobra, volvió a dormirse.

Mr. Yancey nos dijo también que intentó hacer el viaje al mismo tiempo que el «Pájaro amarillo», no pudiendo llevar a cabo su propósito por haberse roto una rueda del tren de aterrizaje y haber sufrido averías de gran consideración su aparato.

—¿Vió usted al polizón?—preguntó Manuel Corcho. —Sí, contestó. Y riéndose maliciosamente agregó: —Quiso subir a mi aparato pero yo le eché al «Pájaro amarillo»...

Después el capitán Yancey nos dijo que al divisar tierra española tuvo el propósito de volar proa a Madrid, no deteniéndose a hacerlo ante el temor de que le faltase la gasolina antes de llegar.

Y por qué quería usted dirigirse a Madrid—le preguntamos. —Desde que calculé la imposibilidad de llegar a Roma por falta de esencia, empecé a acariciar la idea de llegar a Madrid para saludar y felicitar a Franco y sus compañeros por haberse salvado. Yo admito a los aviadores españoles.

Mr. Yancey empieza a mirar la hora en los seis relojes (ni uno menos!) que lleva sujetos a cadenas que cruzan su pecho en diferentes direcciones. Nosotros creemos que siente deseos de retirarse a descansar, pero pronto vemos que nos hemos equivocado.

Y cuando le hacemos observar que ya es tarde y debe necesitar del descanso, nos contesta: —No necesito descansar. Ya me quedan pocas horas de viaje.

—¿Cuándo piensa llegar a Roma?—le preguntamos. —Espero salir a las diez de la mañana para llegar de tres a cuatro de la tarde al final del raid. Aterrizaremos en el aeródromo que está a catorce millas al Sur de Roma.

Antes de abandonar el comedor del Hotel Real, el capitán Lewis A. Yancey, nos ha ofrecido como recuerdo varios objetos y monedas de su país, pidiéndonos le ofreciéramos nosotros alguno, a lo que todos accedimos gustosos.

Ya en plan de despedida, el capitán Lewis nos dice: —La gloria de estas grandes empresas no dura más que un par de días. Después nadie vuelve a acordarse. En cambio yo no olvidaré jamás estas horas que he pasado en compañía de ustedes.

Y después de brindar de nuevo por España y Norteamérica, Mr. Lewis nos abrazó a todos los presentes efusivamente y se despidió hasta más tarde, anunciándonos su propósito de visitar Santander con su esposa en un próximo viaje.

EN EL CAMPO DE LA ALBERICIA

Desde las primeras horas de la mañana comenzó a llegar a los campos de la Albericia un gentío numerosísimo de la capital y de los pueblos próximos, con objeto de visitar al monoplano «Pathfinder».

Por la carretera que conduce al mencionado campo, circularon gran cantidad de automóviles, con distinguidas familias de la capital, autoridades, periodistas y varios jefes y oficiales del Ejército.

El aspecto de la Albericia era magnífico. Rodeando al aparato estaba una abigarrada multitud, integrada por gentes de todas las condiciones sociales.

Los niños de las escuelas de la Albericia y de los pueblos inmediatos con sus respectivos maestros, también se trasladaron al campo de aterrizaje, siendo objeto de cariñosas muestras de simpatía por parte de los tripulantes del aparato.

LLGAN LAS AUTORIDADES

A las nueve y media de la mañana aproximadamente, llegó el gobernador civil, general Saliquet, acompañado de su secretario particular el comandante señor Uda.

Poco después llegó el alcalde don Fernando Barreda con varios concejales.

El gobernador civil y el alcalde saludaron afectuosamente a los aviadores, conversando con ellos breves momentos.

Actualidad santanderina.

Mientras se realizaba el acopio de esencia, iban llegando a los campos de la Albericia infinidad de personas de la capital, para presenciar el despegue del monoplano.

De mantener el orden, estaban encargadas varias parejas de la Benemérita y cinco números de la Guardia municipal.

Comenzaron los preparativos del vuelo. La muchedumbre, que se iba congregando alrededor del aeroplano, se retiró a unos cincuenta metros aproximadamente del mismo, prorrumpiendo en aplausos y en aclamaciones a los aviadores.

Sólo quedaron en compañía de los pilotos, las autoridades, los reporteros gráficos y el cónsul de la Gran Bretaña en Santander, que ostenta la representación de los Estados Unidos en nuestra capital.

LA SALIDA

A las once y diez minutos se puso en marcha la hélice del monoplano, realizando una prueba que duró unos siete minutos, dando excelentes resultados.

Cinco minutos después los aviadores se despedían de las autoridades, del cónsul británico y del capitán Harris Square, y tomaban asiento en la cabina del «Pathfinder», asistido con sus pañuelos a la muchedumbre, que no cesaba en sus aplausos y en sus aclamaciones.

El aparato marchó en dirección Oeste, a marcha lenta, hasta las inmediaciones de la empalizada que limita el campo.

Allí inició la dirección opuesta y en un espacio no superior a cien metros, realizó la maniobra de despegue, maniobra habilísima, exacta, a pesar de las malas condiciones del terreno.

Eran las once y veintidós minutos.

El monoplano remonto el vuelo con una facilidad maravillosa, marchando con dirección al Este, mientras el gentío reanuda sus ovaciones y vivas y los aviadores saludaban de nuevo con sus gorras.

RADIOGRAMAS A NUEVA YORK

Los intrépidos pilotos yanquis, además de los despachos que cursaron anoche a Nueva York, dando cuenta del aterrizaje, enviaron a las diez y media de la mañana nuevos radios anunciando su próxima salida para Roma, después de haberse provisionado de gasolina y de haber hecho determinados reconocimientos en el motor.

En los despachos hacen constar el cariñoso recibimiento que se les ha tributado en Santander.

Momentos después de despegar el aparato, el cónsul británico cursó a Nueva York un despacho oficial, dando cuenta de la salida del «Pathfinder» con rumbo a Roma.

LA ACTITUD DEL PUBLICO

La actitud del público no ha podido ser más digna de alabanzas, dando señaladas pruebas de su educación y de su cultura.

La aglomeración de la multitud en los campos de la Albericia no dió lugar al más leve incidente, obediendo las indicaciones de los agentes de la autoridad, encaminadas a no entorpecer los reconocimientos del monoplano y demás preparativos de marcha.

Nos consta que los intrépidos pilotos, al despedirse de las autoridades, expresaron su admiración hacia el público que se congregó en la Albericia, que de tan excelente manera se ha comportado.

WILLIAMS, BESA A UN NIÑO

Mientras se estaba llevando a cabo el provisionamiento de esencia, Williams se acercó a un obrero que tenía a un niño, como de dos años, en brazos, besando a la cri-

tura y obsequiándola con unas galletas. Este rasgo del valiente aviador, fué acogido por las personas que lo presenciaron, con grandes muestras de simpatía.

El padre, profundamente emocionado, le agradeció sentidamente el obsequio, que tuvo para el hermoso niño.

UN TELEGRAMA AL JEFE DEL GOBIERNO

Los tripulantes del aeroplano yanqui, han enviado un expresivo telegrama al general Primo de Rivera y al director general de Aeronáutica, dándole las gracias por las órdenes transmitidas, al tener noticia del aterrizaje, de que se les facilitara todo cuanto necesitaran para reanudar el vuelo.

NOTAS PINTORESICAS

La parte posterior de las alas del «Pathfinder» y otras partes del aparato, estaban llenas de firmas y de inscripciones, algunas de ellas muy curiosas y pintorescas.

Sole a título de curiosidad, transcribimos algunas para regocijo del lector, respetando la convencional ortografía de las aludidas «leyendas»:

—Bíban los balientes abiaadores norteamericanos.

—Urra a los invitos pilotos yanquis.

—Viva el Fortuna de la Albericia y los aviadores.

—Con todo afecto, viva España. Vivan los tripulantes de este aeroplano.

—Con faltas de ortografía y todo son notas simpáticas que demuestran los dedicados sentimientos del buen pueblo.

A MAS EVOLUCION MAYOR ECONOMIA
FABRICANTES — INDUSTRIALES — COMERCIANTES
REPRESENTANTES — VIAJANTES — IMPORTADORES
¿Queréis ampliar vuestros negocios y estar siempre al
corriente de las últimas creaciones de la industria?
VISITEN EL MOSTRADOR A LA AMERICANA DEL

CAFE - BAR LION D'OR Muelle, 16
 con su clásico vermouth «Martini-Rossi» y con su aperitivo a la americana. a 0,20 y bocadillos de fiambre surtido, a 0,30

PROPIETARIO **Antonio Herrero** TELEF. 27-53.

Crónica financiera de Madrid.

Parece que los fines que se persiguen con esta reforma del régimen vigente son dos: liberar al Estado de la carga y aval de estas deudas ferroviarias y volver a emitir directamente las Compañías. Obligaciones de ferrocarriles propiamente dichas, como se habían emitido antes.

Para esos dos fines se proponen dos medios: el alargamiento de los cuadros de amortización de las obligaciones de las Compañías y, para dar condicionalidad a esto, la prórroga de las concesiones ferroviarias hasta su reversión unificada el año 2000.

A todo esto obedece, sin duda, la expectación y paralización que se viene observando estos días en el mercado de valores ferroviarios y sabido es que la Bolsa es buen barómetro para reflejar las corrientes de los proyectos.

Pero como nosotros estamos bien ciertos de que, sean cuales fueren los términos de la innovación, los intereses legítimos de accionistas y obligacionistas habrán de quedar en todo caso salvos.

Lo único interesante de todo esto es que se va a dejar la cuestión batallona para el año 2.000, cuando no se sabe cuándo habrán evolucionado los ferrocarriles ni si existirán aun estos como el medio más importante del tráfico.

Estos días han corrido informaciones más o menos absurdas acerca del problema corchero español y la participación del Banco Central en el grupo «Cil».

Con referencia a dichas informaciones, conviene deslindar los campos del grupo «Cil» y don Manuel Perena Salvatella, español, posee la mayoría absoluta de las acciones, o sea que, aunque belga por el nombre y domicilio, el grupo «Cil» es de hecho español, en cuanto a la mayoría de sus acciones están en poder de un español.

El Banco Central está completamente desligado del grupo «Cil», pues las acciones de este Banco, compradas estos días, constituyendo mayoría, o sea más de la mitad del capital del Banco, están suscritas y en poder exclusivo del señor Perena Salvatella, que por ser español, no acepta en nada al Banco Cen-

en nuestra Bolsa ha sido la que comentamos, tanto por coincidir con el fin de mes como por el importante vencimiento de primeros del actual.

La liquidación de fin de mes se ha efectuado sin grandes dificultades salvo en explosivos por el volumen y extensión de las posiciones aunque también se verificó felizmente sin el menor fallo aunque con las naturales repercusiones en la baja de la Bolsa y el aumento de las operaciones de cartera del Banco de España. Y, pasada esa marejada como tantas otras se dieron y todavía se darán, mientras haya ingenios y listos, preguntamos: ¿qué ha sucedido a los que se atropellaron a vender a 1.080, cuando están ya ahora próximos a 1.200 pesetas?

Haciendo comentarios se ha llegado a decir que el valor de las Minas de Cardona no se podrá determinar hasta que estén en explotación, y tal aserto es tendencioso y falso por estar en pugna con la técnica, pues el hay fundamento serio, como tal parece, para afirmar que las minas de Cardona son las mejores del mundo, muy bien puede precisarse su valor, después de todos los estudios oportunos, sin necesidad alguna de llegar a la plenitud de explotación.

Gran parte de los Fondos públicos han cortado el cupón y ello ha producido el natural descenso en sus cotizaciones.

Respecto al Banco Central, reparte a cuenta de los beneficios del primer semestre, un dividendo de 4,50 por 100 líquido, y el alza de sus acciones es la mejor respuesta a la política desarrollada en los nuevos elementos que en él han entrado, añadiendo hoy que preveamos base sólida de mayor alza próxima.

Ha tomado ya posesión de su cargo de director-gerente del Banco Hispano-Americano el señor Moreno, que hasta ahora venía desempeñando el cargo de director del Minlad Bank, de Londres.

Respondiendo a su tradición y fines, prevemos, con la nueva gerencia del Banco Hispano-Americano un plan de intensa expansión, particularmente en la América española, algo así como la misión a desarrollar por un Banco Exterior Hispano-Americano, de eficaz actuación, en labor parecida a la del Banco Alemán Transatlántico, con la ventaja práctica de la gran velocidad ya adquirida sobre la gran masa de operaciones y arraigo en toda España, y también con sólidas coparticipaciones bancarias en América.

Aparece de nuevo un Banco en Irún, como instrumento principal de los agentes de Aduanas de aquel Colegio, que extenderá seguramente su radio de acción a Pasajes, Port-Bout y Canfranc, donde igualmente radican Colegios de Aduanas, comprendiendo por tanto, toda la zona de los Pirineos.

Los valores eléctricos, poco movidos, señalando baja las C. de Madrid, eléctrica Madrileña cotiza ex dividendum en cuatro enteros menos.

Los mineros señalan baja para Minas del Rif, que se acendó en la sesión de ayer, jueves, quedando con pérdida de cuatro y diez enteros al portador y nominativas respectivamente, Altos Hornos también cadén dos enteros.

El corro ferroviario señala poco movimiento y escasa contratación, siendo de destacar tan sólo la baja de seis enteros en Nortés. Del resto de los valores, Petróleos cobran también su dividendo y quedan a 158 y luego a 137,50 y las Azucareras ordinarias señalan alza de dos enteros.

En el corro del cambio la peseta inicia la reacción, con mejora de 55 enteros respecto a los francos; 0,65 frente a libras y 0,135 frente a dólares, que cotizan a 27,10, 33,61 y 6,93 respectivamente.

J. G. Aguirre Ceballos, Redactor-jefe de «El Financiero»

¡Se cierra!

La próxima edición de la GUIA TELEFONICA de Santander, Torrelavega y demás pueblos de la provincia, se cerrará el día 10 de agosto próximo

Decídase ahora mismo, para evitar las prisas de última hora, y así quedará plenamente satisfecho, para lo cual hará el favor de comunicarnos si desea inserciones adicionales o cualquier cambio, en la forma como figura en la GUIA.

Tan solo en la lista clasificada por profesiones podrá su anuncio ser leído, varias veces al día por espacio de algunos meses, por sus probables clientes. Razón por la que le interesa figurar en ella, para poder ser favorecido en la parte que le corresponda de las demandas de los futuros clientes que surjan por aparecer en el indicado sitio.

La Compañía está en situación de poder instalar nuevos teléfonos y suplementorios. - La persona que desee un teléfono puede solicitarlo inmediatamente del Jefe del Centro en las respectivas poblaciones, y de este modo su nombre podrá figurar en la nueva GUIA.

Compañía Telefónica Nacional de España.

VIDA OBRERA * Banda municipal *

Consejo Obrero Ferroviario.— Se convoca a todos los obreros y empleados ferroviarios de la localidad a una reunión, que se celebrará mañana, jueves, a las nueve en punto, con objeto de dar por constituido el Consejo Obrero Ferroviario.

Se recomienda la más puntual asistencia.

Sociedad de Panaderos «El Porvenir Social».—Esta Sociedad celebrará Asamblea general ordinaria, mañana, jueves, a las cinco y media en punto de la tarde, para tratar un extenso e importante orden del día.

Se ruega a todos los obreros panaderos, puntualidad en la asistencia.

Sociedad de Obreros del Gas, Electricidad y Aguas.—La Junta directiva de la Sociedad de Gas, Electricidad y Aguas celebrará reunión mañana, jueves, a las siete y media de la tarde, para tratar importantes asuntos.

Sociedad de Albañiles.— Se convoca a todos los componentes de la Junta directiva y a los vocales efectivos y suplentes del Comité paritario a una reunión, que se celebrará esta tarde, a las siete en punto, para tratar un asunto urgente.

Campos de Sport

Próximo domingo, a las seis de la tarde.

Sevilla F. C. R. Racing Club

¿Se suspende el campeonato Vasco-Montañés?

Y va de rumores. Este último es algo grave para los ciclistas vascos-montañeses. Se nos ha asegurado, por persona muy autorizada, que es el presidente de la Peña deportiva «T. Kaman», que es casi segura la suspensión del campeonato ciclista Vasco-Montañés, fundándose para ello los organizadores en el poco apoyo que encuentran precisamente en aquellos que deberían ser los primeros en ayudar. Comenzaremos por decir, que hasta la fecha, nuestro Ayuntamiento no ha concedido subvención alguna sin darse cuenta de la importancia de la prueba. La suspensión de la carrera sería muy lamentable por todos sentidos, principalmente, porque habría que devolver premios a personas prestigiosas que los han concedido, y que no habrían de ver con buenos ojos esta suspensión.

Mañana, debidamente documentados, hablaremos.

SIMON Y YO

TIRO AL BLANCO

Según teníamos anunciado, el pasado domingo se efectuaron las pruebas eliminatorias para determinar aquellos señores socios que han de gozar de matrícula gratuita y de munición para fusil gratuita también.

Eliminatoria a fusil.—Se inscribieron 36 socios de los cuales, 21 obtuvieron la puntuación mínima, 8 no llegaron a ella y los restantes se retiraron de la prueba. Las puntuaciones obtenidas fueron las siguientes:

Don Domingo R. Somoza, 246 puntos; Julián López, 237; Fernando Palazuelos, 224; José Lasa, 121; Alberto Guerrero, 209; Luis Fernández Martín, 207; José Garrigós, 205; Julio Suárez, 203; Aureliano Ramos, 202; Tomás Mayor, 201; Román Pardo, 200; Carlos Esteve, 200; Luciano Gutiérrez, 195; Gaspar Luzano, 192; Otto Meyer, 188; Mariano Izquierdo, 185; Miguel Ortiz, 183; Manuel Neila, 181; José García Rivera, 180; Isaac Wunsch, 180 y S. Santiago, 180.

Eliminatoria de carabina.—De los 11 inscritos consiguieron sobrepasar la mínima puntuación nueve, cuyos resultados son los siguientes:

Don Julián López, 186 puntos; Isaac Wunsch, 183; Fernando Palazuelos, 182; Aureliano Ramos, 182; Luis Fernández Martín, 179; Manuel Neils, 177; José

Lasa, 176; José Sámano, 175, y Otto Meyer, 172.

Eliminatoria a pistola libre.—Hubo un sólo inscripto que no consiguió clasificarse.

Eliminatoria de pistola nacional.—De 4 inscriptos se clasifican 3 como sigue:

Don Macario Bsacones, 152; Gabriel Sáez de Baraaga, 138, y José Garrigós, 127.

En una de nuestras próximas crónicas continuaremos publicando interesantes datos relacionados con el próximo concurso.

De la catástrofe del puente de Heras.

Donativos recibidos para las familias de las víctimas y heridos, en el Parque de Bomberos Municipales:

Sana anterior, 3.911,85 pesetas.

Don T. D. S., 5 pesetas; Un transeunte, 2; Un industrial del Alta, 5; don Rufino Palacio, 1; don Ricardo Aranceta, 0,50; Un cualquiera, 0,40; Severino Atrós, 0,50; don Casimiro Magralde, 0,50; don Ignacio Palomera, 0,25; Nicolás, 0,3; Un desconocido, 1,10.

Total general, 3.928,15 pesetas.

El total de esta suscripción se ha distribuido en el día de hoy, de la siguiente forma:

A la señora viuda de don Angel Rovitaita: Una libreta del Banco de Santander a 1.065,22 pesetas.

A la señora viuda de don José Hoyuela: Una ídem ídem, con 1.065,22 pesetas.

A las familias de don Juan Pérez, otra con 532,61 pesetas.

A la familia de don Pablo Núñez, otra con 532,61.

A la familia de don Pablo Descalzo, otra de 532,61.

A la de don Gregorio Pablo, otra de 200.

El personal del Cuerpo de Bomberos Municipales, se complace en manifestar su agradecimiento a las entidades y señores que han contribuido con sus donativos a esta suscripción.

¿El campeonato de Santander?

Hemos recogido un rumor, que creemos ha de resultar cierto, asegurándose que muy pronto se celebrará en Santander el campeonato de bolos, donde se disputará el título de campeón de Santander y su provincia.

Se nos dice que éste se llevará a efecto en las magníficas boleras de la calle Alta de don Ismael Terán, y que se celebrará el próximo mes de agosto. Por lo pronto hemos visto una estupeficiente Copa que se concederá al campeón de bolos. También se rumorea que resuelto un pequeño un pequeño detalle que falta, se concederán premios como nunca se vió en esta provincia. ¿Dos mil o tres mil pesetas de premios? Muy pronto ampliaremos detalles.

Campos de Sport

Próximo domingo, a las seis de la tarde.

Sevilla F. C. R. Racing Club

¿Se suspende el campeonato Vasco-Montañés?

Y va de rumores. Este último es algo grave para los ciclistas vascos-montañeses. Se nos ha asegurado, por persona muy autorizada, que es el presidente de la Peña deportiva «T. Kaman», que es casi segura la suspensión del campeonato ciclista Vasco-Montañés, fundándose para ello los organizadores en el poco apoyo que encuentran precisamente en aquellos que deberían ser los primeros en ayudar. Comenzaremos por decir, que hasta la fecha, nuestro Ayuntamiento no ha concedido subvención alguna sin darse cuenta de la importancia de la prueba. La suspensión de la carrera sería muy lamentable por todos sentidos, principalmente, porque habría que devolver premios a personas prestigiosas que los han concedido, y que no habrían de ver con buenos ojos esta suspensión.

Mañana, debidamente documentados, hablaremos.

SIMON Y YO

TIRO AL BLANCO

Según teníamos anunciado, el pasado domingo se efectuaron las pruebas eliminatorias para determinar aquellos señores socios que han de gozar de matrícula gratuita y de munición para fusil gratuita también.

Eliminatoria a fusil.—Se inscribieron 36 socios de los cuales, 21 obtuvieron la puntuación mínima, 8 no llegaron a ella y los restantes se retiraron de la prueba. Las puntuaciones obtenidas fueron las siguientes:

Don Domingo R. Somoza, 246 puntos; Julián López, 237; Fernando Palazuelos, 224; José Lasa, 121; Alberto Guerrero, 209; Luis Fernández Martín, 207; José Garrigós, 205; Julio Suárez, 203; Aureliano Ramos, 202; Tomás Mayor, 201; Román Pardo, 200; Carlos Esteve, 200; Luciano Gutiérrez, 195; Gaspar Luzano, 192; Otto Meyer, 188; Mariano Izquierdo, 185; Miguel Ortiz, 183; Manuel Neila, 181; José García Rivera, 180; Isaac Wunsch, 180 y S. Santiago, 180.

Eliminatoria de carabina.—De los 11 inscritos consiguieron sobrepasar la mínima puntuación nueve, cuyos resultados son los siguientes:

Don Julián López, 186 puntos; Isaac Wunsch, 183; Fernando Palazuelos, 182; Aureliano Ramos, 182; Luis Fernández Martín, 179; Manuel Neils, 177; José



EL ALIMENTO PERFECTO

EL ALIMENTO MEDICINA

Para niños y estómagos delicados. Gusta a todos y a todos les sienta bien.

De la catástrofe del puente de Heras.

Donativos recibidos para las familias de las víctimas y heridos, en el Parque de Bomberos Municipales:

Sana anterior, 3.911,85 pesetas.

Don T. D. S., 5 pesetas; Un transeunte, 2; Un industrial del Alta, 5; don Rufino Palacio, 1; don Ricardo Aranceta, 0,50; Un cualquiera, 0,40; Severino Atrós, 0,50; don Casimiro Magralde, 0,50; don Ignacio Palomera, 0,25; Nicolás, 0,3; Un desconocido, 1,10.

Total general, 3.928,15 pesetas.

El total de esta suscripción se ha distribuido en el día de hoy, de la siguiente forma:

A la señora viuda de don Angel Rovitaita: Una libreta del Banco de Santander a 1.065,22 pesetas.

A la señora viuda de don José Hoyuela: Una ídem ídem, con 1.065,22 pesetas.

A las familias de don Juan Pérez, otra con 532,61 pesetas.

A la familia de don Pablo Núñez, otra con 532,61.

A la familia de don Pablo Descalzo, otra de 532,61.

A la de don Gregorio Pablo, otra de 200.

El personal del Cuerpo de Bomberos Municipales, se complace en manifestar su agradecimiento a las entidades y señores que han contribuido con sus donativos a esta suscripción.

¿El campeonato de Santander?

Hemos recogido un rumor, que creemos ha de resultar cierto, asegurándose que muy pronto se celebrará en Santander el campeonato de bolos, donde se disputará el título de campeón de Santander y su provincia.

Se nos dice que éste se llevará a efecto en las magníficas boleras de la calle Alta de don Ismael Terán, y que se celebrará el próximo mes de agosto. Por lo pronto hemos visto una estupeficiente Copa que se concederá al campeón de bolos. También se rumorea que resuelto un pequeño un pequeño detalle que falta, se concederán premios como nunca se vió en esta provincia. ¿Dos mil o tres mil pesetas de premios? Muy pronto ampliaremos detalles.

Campos de Sport

Próximo domingo, a las seis de la tarde.

Sevilla F. C. R. Racing Club

¿Se suspende el campeonato Vasco-Montañés?

Y va de rumores. Este último es algo grave para los ciclistas vascos-montañeses. Se nos ha asegurado, por persona muy autorizada, que es el presidente de la Peña deportiva «T. Kaman», que es casi segura la suspensión del campeonato ciclista Vasco-Montañés, fundándose para ello los organizadores en el poco apoyo que encuentran precisamente en aquellos que deberían ser los primeros en ayudar. Comenzaremos por decir, que hasta la fecha, nuestro Ayuntamiento no ha concedido subvención alguna sin darse cuenta de la importancia de la prueba. La suspensión de la carrera sería muy lamentable por todos sentidos, principalmente, porque habría que devolver premios a personas prestigiosas que los han concedido, y que no habrían de ver con buenos ojos esta suspensión.

Mañana, debidamente documentados, hablaremos.

SIMON Y YO

TIRO AL BLANCO

Según teníamos anunciado, el pasado domingo se efectuaron las pruebas eliminatorias para determinar aquellos señores socios que han de gozar de matrícula gratuita y de munición para fusil gratuita también.

Eliminatoria a fusil.—Se inscribieron 36 socios de los cuales, 21 obtuvieron la puntuación mínima, 8 no llegaron a ella y los restantes se retiraron de la prueba. Las puntuaciones obtenidas fueron las siguientes:

Don Domingo R. Somoza, 246 puntos; Julián López, 237; Fernando Palazuelos, 224; José Lasa, 121; Alberto Guerrero, 209; Luis Fernández Martín, 207; José Garrigós, 205; Julio Suárez, 203; Aureliano Ramos, 202; Tomás Mayor, 201; Román Pardo, 200; Carlos Esteve, 200; Luciano Gutiérrez, 195; Gaspar Luzano, 192; Otto Meyer, 188; Mariano Izquierdo, 185; Miguel Ortiz, 183; Manuel Neila, 181; José García Rivera, 180; Isaac Wunsch, 180 y S. Santiago, 180.

Eliminatoria de carabina.—De los 11 inscritos consiguieron sobrepasar la mínima puntuación nueve, cuyos resultados son los siguientes:

Don Julián López, 186 puntos; Isaac Wunsch, 183; Fernando Palazuelos, 182; Aureliano Ramos, 182; Luis Fernández Martín, 179; Manuel Neils, 177; José

MUCHA PRODUCCION MAYOR ECONOMIA

Este es el lema del TALLER DE ZAPATERIA EL MOMENTO; por eso, fido el mucho trabajo que desarrolla, hace una nueva importante rebaja en todos los trabajos, con arreglo a la siguiente nota de precios

CABALLERO	SEÑORA
Palas, cosidas... 16 ptas	Palas, cosidas... 14 ptas
clavadas... 14	Suelas, cosidas... 7
Suelas cosidas... 9	clavadas... 5
Medias suelas, cosidas... 6	Medias suelas, cosidas... 3,50
Medias suelas clavadas... 5	Medias suelas clavadas... 2,50

Para niños, desde 1,50 a 4 pesetas, según tamaño. Tapas de señora, 0,60 pesetas, y caballero, 1,50 pesetas. Tacones de goma desde 0,50 a 2 pesetas. Otras costuras, tales como palas, piezas, etc., etc., precios sin competencia.

SE HACEN ARREGLOS CON GOMA CREPE Otra comodidad para el cliente, es que sin dejar sus ocupaciones, puede tener sus calzados arreglados. Llamando al Teléfono 2012, inmediatamente esta Casa pasa a recogerlos, o bien dándoseles a alguno de los dependientes de EL MOMENTO, que pasarán por su domicilio, sirviéndose indicar la hora en que les sean necesarios.

No confundirse "EL MOMENTO"

MARTILLO, 1 (frente al Club de Regatas) - Teléfono 2012

Lea usted LA REGION

Compañía del Ferrocarril de Astillero a Ontaneda.

CONCURSO

Esta Compañía abre un concurso para contratar una obra de ampliación y reforma del Depósito de locomotoras de la estación de Astillero, cuya obra ha de efectuarse con cargo a la Caja Ferroviaria del Estado, según presupuesto total de pesetas 14.155,73.

Los señores que deseen presentar una proposición deberán hacerlo antes de finalizar el corriente mes, a cuyo efecto les será facilitado en las oficinas de esta Compañía los datos del proyecto, presupuesto y pliegos de condiciones aprobados por el Consejo Superior de Ferrocarriles.

Santander, 9 de julio de 1929.

El director-gerente, Manuel de la Escalera.

Vinos ARMENGOL
 LOS MEJORES DE MESA

BAÑOS DE MAR EN EL CANTÁBRICO Y GALICIA.

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, en combinación con la Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España ha establecido en el presente año, un extenso servicio especial para baños de mar desde sus principales estaciones para a los destinos de Irún-Hendaya, San Sebastián, Bilbao, Santander, Gijón, Avilés, Coruña, Ferrol, Santiago, de billetes de ida y vuelta de segunda y tercera clase a los precios reducidos que se señalan en el cartel que ha sido fijado al público en las respectivas estaciones y despachos centrales.

Estos billetes se facilitan desde el 15 del corriente al 7 de septiembre próximo, ambos inclusive, tienen una validez máxima de 30 días, improrrogables con una estancia mínima de ocho días en el punto de destino. El regreso con estos billetes ha de efectuarse a más tardar el 15 de septiembre próximo.

TAURINAS

FRANKLIN SE HA COMPRADO UN TRAJE CORTO Y UN SOMBRERO DE ALA ANCHA

De Sevilla nos han enviado la siguiente información referente a Franklin, el torero norteamericano, que se siente más flamenco que el «Poito» de «La mala sombra».

Dice así la información: «En vista del éxito obtenido por el torero yanki Sidney Franklin, el domingo último toró en esta plaza. Hubo gran expectación y se sabe que muchos aficionados retirados de los ruedos, volvieron para ver al torero norteamericano.

KISSEL

El coche americano de suprema calidad. KISSEL, se viene fabricando desde 1906. KISSEL no se fabrica por millones, como no se produce por millones ningún producto selecto destinado a persona de gusto refinado. Tampoco son de serie sus carrocerías, como no son de serie los vestidos que producen para su clientela delicada en elegancia, los modistos de primera línea.

Visiten ustedes la Agencia KISSEL y si lo desean pidan prueba de los confortables y potentes coches KISSEL GARAGE SANCHO Lucas del Castillo SANTANDER



En Jermána (Australia) y en las pruebas organizadas por el Real Automóvil Club, los modelos GRAHAM-PAIGE, de cuatro velocidades, obtuvieron los primeros puestos venciendo a todos los coches americanos y europeos.

GRAHAM-PAIGE presenta 35 modelos diferentes en 6 y 8 cilindros

REPRESENTANTE

AUTO - GOMAS -

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

Compañía Tres atlántica Española. VAPORES CORREOS. Línea de Cuba y Méjico. CRISTÓBAL COLÓN, Alfonso XIII, CRISTÓBAL COLÓN, Alfonso XIII, CRISTÓBAL COLÓN.

* SANSON EL MEJOR APERITIVO Y EL MEJOR DIGESTIVO. Representante exclusivo D. Gregorio Cisneros Moro. FARMACIA PUERTO, Plaza de San Ildefonso, 5, MADRID.

MANCHESTER EL CAMION DE DOS TONELADAS Motor Lycomign con cinco cojinetas de asiento al cigüeñal. AUTO CENTRAL Muelle, núm. 28 SANTANDER

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes. Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Habana, pesetas 57,5 más 20,25 de impuestos, total 77,75.

Casa Mata ULTIMAS CREACIONES EN MUEBLES Y TAPICERIA. Gran gusto artístico y solida calidad. SECCION ESPECIAL DE MOBILIARIO ECONOMICO. Viuda e Hijos de M. Mata COMPANIA, 22

Exposición de automóviles usados. Un BUICK, siete plazas, turismo.—Un BUICK ABDAL, siete plazas turismo.—Un LABUIRE, siete plazas.—Un FIAT 501, turismo cinco plazas.—Un B A L L O T, turismo, seis plazas.—Un F O R D, Sedan, cinco plazas.—Un Z E D E L 7 P., cabriolet tres asientos.—UN WIPPET Sedan, cinco plazas.—TALBOT 10 H. P, turismo, cinco plazas.—Un CRYSLER turismo cinco plazas.—Un AMILCAR turismo, dos plazas.—Un AMILCAR Sport, dos plazas

COMPANIA NAVIERA SOTA Y AZNAR Servicio regular y rápido de cabotaje, con salidas fijas de Santander los sábados y lunes. SALIDA RAPIDA (Sábado) Para Vigo, Sevilla, Málaga, Alicante, Valencia y Barcelona. SALIDA REGULAR (Martes) Para Coruña, Vigo, Almería, Málaga, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Palma de Mallorca y Barcelona.

CONSERVAS LIBO SANTANA

El Favorito de los Automovilistas. STUDEBAKER. Agencia D. DOMINGO BETANZOS Calderon, 17. FABRICANTES DE VEHICULOS. DE CALIDAD DURANTE 25 AÑOS

Compañía Trasatlántica VAPORES CORREOS ESPAÑOLES SERVICIOS REGULARES. DIRECTO: España-Nueva York. RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico. EXPRESS: Mediterráneo a la Argentina. LINEA: Mediterráneo, Cuba y Nueva York. LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia. LINEA: Mediterráneo a Fernando. LINEA: Filipinas.

GARAGE CENTRAL General Espartero, 5.-SANTANDER

ARTICULOS para VIAJE. MARROQUINERIA FINA de CUERO para REGALOS. G. RODRIGUEZ PRIETO. PUERTA LA SIERRA, 5 - SANTANDER. PRECIOS DE FABRICA. Las Mejores SUELAS

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros DE SANTANDER. En la Sucursal número 6 se hacen exclusivos, etc. Para unos hipotecarios y otros de crédito con garantía de fincas idem de valores, sin limitación de cantidad.

Anúnciese en LA REGION

ROYALTY SALON ROJO. TES ARISTOCRÁTICOS, SELECTA Y ELEGANTE CONCURRENCIA. The complete Pan toterforman tequilla y meteladas, Pudding Royalty, Brunches, Plum-Cake y Pastelería. Precio DOS pesetas. Especialidad en Cocktails y Sandwiches.

Nuestra información telefónica y telegráfica.

La Prensa de Madrid sigue hablando del proyecto de nueva Constitución.

Esta tarde, a las seis y media, se celebra Consejo de ministros en la Presidencia.

Han regresado de Barcelona los ministros de la Gobernación y de Fomento.

Se va a celebrar en Otoño un Congreso internacional de industrias químicas en la Exposición de Barcelona.

Manifestaciones de los políticos.

Madrid.—Refiriéndose al proyecto de la nueva Constitución, el señor Alcalá Zamora se ha mostrado partidario de la discusión de la reforma. El señor Lerroux ha manifestado que el origen de la Constitución está en la soberanía nacional. Continuó diciendo que considera necesaria la intervención de los políticos en la discusión del proyecto. Terminó diciendo que la reforma es completamente reaccionaria y con tendencias absolutistas y que el Senado es sustituido por el Consejo del Reino.

El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército"

Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército», publica entre otras las siguientes disposiciones: Real decreto abriendo concurso para cubrir una plaza de capitán profesor en la Academia de Infantería. Real orden concediendo la medalla de Sufragio por la patria a varios jefes y oficiales de África. Real orden concediendo la cruz del Mérito Militar de primera clase al teniente de infantería don Jesús Zumeza.

PEDRO MARIA CASTRO

Médico de la «Gota de Leche»
Enfermedades de los niños
MEDICINA GENERAL

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 5
MARCELINO S. SAUTUOLA. 2

Un descarrilamiento.

Zaragoza.—Al entrar en agujas un tren de mercancías procedente de Madrid, descarrilaron dos vagones. Resultó levemente herido el mozo de tren Raimundo Gómez, de 43 años de edad, natural de Valladolid.

La Exposición de Barcelona.

Barcelona.—Esta mañana el gobernador civil estuvo visitando el pabellón de Italia, donde fué obsequiado. Después visitó el pabellón dinamarcas. Mañana dará una conferencia en el pabellón de Inglaterra el representante del mencionado país en el Certamen. Desarrollará el tema «Las Exposiciones universales». Al acto asistirán las autoridades y el pleno del Comité permanente del Certamen.

Una conferencia.

Madrid.—En la Real Academia de Bellas Artes dará una conferencia el próximo

por varias personas y bajó sin necesidad de ayuda. El doctor Asuero se mostraba satisfechísimo del resultado de su procedimiento. El doctor Asuero abandonó la presidencia acompañado del marqués de Tenorio.

El día del presidente.

Madrid.—Con el jefe del Gobierno despacharon esta mañana los ministros de la Gobernación y del Trabajo. Después recibió al general Ruiz Trillo, al conde de Cienfuegos y al gobernador civil de Palencia y a otras personas. A las dos y media almorzó en sus habitaciones particulares con los ministros del Trabajo y de Hacienda y con el comisario regio de la Exposición iberoamericana de Sevilla, señor Cruz Conde. Esta tarde recibirá varias audiencias en su despacho del palacio de Buenavista.

Turistas ingleses

Barcelona.—Han llegado dos expediciones turísticas de Inglaterra con objeto de visitar el certamen internacional. Los turistas fueron recibidos por las autoridades y representaciones de la Exposición. Mañana por la mañana visitarán el Certamen y el próximo lunes continuarán viaje a Sevilla, donde permanecerán una corta temporada. También visitarán Granada y Málaga.

Comentarios al proyecto de nueva Constitución.

Madrid.—«A B C» continúa comentando en su número de hoy el proyecto de nueva Constitución leído el sábado último en la Asamblea Nacional. Dice que se muestra completamente contrario a que sean suprimidos los artículos que disponen la acción fiscalizadora del Parlamento. «El Sol» dice en uno de sus editoriales, que el Parlamento que se crea con la nueva Constitución no es nuevo, sino el espectro o el fantasma del viejo. Con un Parlamento formado como dispone el artículo de la reforma, no podrá vivir ningún Gobierno establemente. El señor Alcalá Zamora publica un artículo en «El Liberal», hablando de la misma cuestión. Dice que la nueva Constitución va en contra de la soberanía nacional. «El Imparcial» examina en su artículo de fondo el proyecto de nueva Constitución y se muestra contrario a la formación del Consejo del Reino, porque tendría a recurrir el absolutismo. «El Debate» defiende el proyecto de nueva Constitución, diciendo que es la obra más completa y acabada de la Dictadura. «La Libertad» se muestra contrario a la reforma y dice que en la nueva Constitución se entroniza el absolutismo. Hace la afirmación de que el Senado será sustituido por el Consejo del Reino.

Concesión de créditos.

Madrid.—Se ha reunido en sesión extraordinaria la Caja Central del Crédito Agrícola, acordando la concesión de préstamos por valor de 95.000 pesetas, con garantía prendaria de arroz, trigo y aceite.

Una carta de felicitación.

Madrid.—El comandante Franco ha recibido una expresiva carta de felicitación del cónsul de España en Marsella. El intrépido aviador ha contestado con un telegrama muy cariñoso.

La repoblación forestal.

Madrid.—En el ministerio de Fomento se reunió esta mañana la Comisión especial que estudia los proyectos de repoblación forestal. De lo tratado en la reunión se facilitará una nota oficial en la Prensa.

Varias intervenciones del doctor Asuero.

Madrid.—El doctor Asuero realizó esta mañana varias intervenciones en el despacho del general Primo de Rivera. El prestigioso doctor donostiarra llegó al palacio de Buenavista a las once y media de la mañana, acompañado del marqués de Tenorio. Después de intervenir al general Primo de Rivera, operó, empleando su procedimiento, a la marquesa de Benicarló, condesa de Cienfuegos, viuda de Olasaga, embajadora de Chile, señora de Gutiérrez, ayuda de cámara del jefe del Gobierno y otras personas. El resultado de las operaciones fué excelente, pues todos los intervenidos experimentaron sensibles alivios, principalmente la embajadora de Chile, que sufrió al despacho del presidente ayuda-

LIQUIDACION

Por cesar en el negocio la Joyería y Platería CACICEDO vende sus géneros a precios más bajos que en fábrica.

SAN FRANCISCO, 31 (Frente a la Iglesia del mismo nombre)

ma al Gobierno inglés, dando el pésame con motivo del hundimiento del submarino H. 47 ocurrido en el canal de San Jorge por colisión con otro submarino.

Regresan de Barcelona los ministros de la Gobernación y Fomento.

Madrid.—En el correo de Barcelona, regresaron esta mañana a la corte los ministros de la Gobernación y Fomento. En la estación fueron recibidos por los directores generales de sus departamentos y por varios amigos particulares. Momentos después de la llegada, el conde de Guadalhorca celebró una extensa conferencia con el ministro de Instrucción Pública. El general Martínez Anido se trasladó a su despacho del Ministerio, despachando con los jefes de Sección. Después conferenció con el general Primo de Rivera, dándole cuenta de las impresiones de su visita a Barcelona.

EL DESPACHO CENTRAL

facturación sus expediciones con un solo aviso al teléfono 23-88

DAOIZ Y VELARDE, 1

Por los ministerios.

Madrid.—El ministro del Trabajo conferenció extensamente con el presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas. Después recibió al señor Fabra Rivas y al delegado de España en el Consejo Internacional del Trabajo. Este último dio cuenta al ministro de los acuerdos adoptados en las reuniones que ha celebrado en Ginebra recientemente el Consejo del Trabajo. El ministro de Instrucción Pública recibió la visita de

M. Valle

VÍAS DIGESTIVAS
Alameda de Jesús Monasterio, 14

Esta tarde habrá Consejo de Ministros.

Madrid.—Esta tarde, a las seis y media, se celebrará en la presidencia el anunciado Consejo de Ministros.

El periódico oficial

Madrid.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Real decreto concediendo honores de jefe de Administración de segunda clase al jefe de Correos de tercera clase don Antonio Rubio. Real orden concediendo los beneficios de los subsidios a varias familias numerosas, entre las que no se cuenta ninguna de esa provincia. Real decreto aprobando la subasta de construcción de obras de una escuela graduada en Barcelona. También publica una Real orden concediendo la cruz del Mérito Civil, al abogado del Estado don Eduardo Rupérez.

Telegrama de pésame.

Madrid.—El jefe del Gobierno ha enviado un telegrama

LIQUIDACION

Por cesar en el negocio la Joyería y Platería CACICEDO vende sus géneros a precios más bajos que en fábrica.

SAN FRANCISCO, 31 (Frente a la Iglesia del mismo nombre)

varios catadráticos de la Universidad Central, con los que conversó breves momentos. A continuación despachó con el director general de Enseñanza Superior y con el inspector jefe de la provincia de Madrid. Una Comisión de agricultura de la provincia de Alicante, estuvo en el Ministerio de Fomento, entrevistándose con el secretario general del departamento. El secretario general de Hacienda fué visitado por los gobernadores civiles de Málaga, Murcia y Pontevedra.

ADOLFO F. DOSAL

ESPECIALISTA EN ESTOMAGO Y DIABETES
De la Clínica Bergmann, Alemania — Bayos X.
Consulta de tres a seis
SANTA LUCÍA, 3, primero

Se niegan a hacer declaraciones.

Madrid.—Don Antonio Golcochea, Ossorio y Gallardo y otros políticos conservadores se negaron a hacer declaraciones acerca de la nueva Constitución.

Lo que dice Roig y Bergadà.

Madrid.—Interrogado por los periodistas el señor Roig y Bergadà, ha manifestado que el proyecto de nueva Constitución tiene puntos buenos, puntos regulares y puntos malos. Entre los primeros figura el de la concesión del voto a la mujer y el relacionado con la independencia del Poder Judicial. Entre los últimos, figura el articulado por medio del cual se puede declarar la guerra sin la aprobación de las Cortes. Declaraciones del señor Ventosa. Madrid.—El señor Ventosa ha manifestado a los reporteros, que en breve, quizá el próximo lunes, comenzará a

El ministro de Hacienda, regresa de Granada

Madrid.—El ministro de Hacienda regresó esta mañana de Granada. Desde la estación, donde fué recibido por los directores generales de su departamento se trasladó al ministerio, recibiendo la visita del señor Cruz Conde y del marqués de Caravaca.

Una real orden.

Madrid.—La «Gaceta» publica una Real orden disponiendo que desde la fecha hasta el 15 de septiembre, se encargue del despacho del Ministerio de Hacienda, durante la estancia del ministro, el director general a quien corresponda.

EN HONOR DE JIMENEZ E IGLESIAS

Barcelona.—Se ha reunido la comisión permanente municipal, acordando dar el nombre del «Jesús del Gran Poder» a una calle, y de los capitanes Iglesias y Jiménez a otra. Anoche se celebró una verbena en la plaza del Pueblo Español en honor de los intrépidos aviadores.

Al ministro de Hacienda le dicen la buena-ventura.

Granada.—Se conoce un detalle muy curioso ocurrido durante la permanencia del señor Calvo Sotelo en esta ciudad. Una gitana se acercó al ministro pidiéndole autorización para decirle la buena-ventura. El ministro de Hacienda accedió al deseo de la gitana, poniendo una moneda de cobre en la diestra. La gitana le dijo la buena-ventura, diciéndole que era hombre de mucha suerte y que su suerte continuaría toda la vida, terminando con estas palabras: —Bueno. Que sigas de ministro de Hacienda, es lo que yo te deseo, pero cuidado, mucho cuidado con subir más las contribuciones.

Excursión a los PICOS DE EUROPA

Salida todos los sábados. Inscripciones, hasta el viernes, once y media, mañana. Pidan informes y programas a CANTABRIA CARS, Paseo de Pereda, 29.

ARTICULOS EXCLUSIVAMENTE INGLESES

Sastre de la Real Casa
Casa GIRIBET SOLOVERA
BLANCA, 11-SANTANDER.-TELÉFONO 31-10.
CASA EN GIJÓN: Corrida, 42

Un soldado arrollado por un carro.

Zaragoza.—En el patio del parque de Intendencia, el soldado de Castillejos Roberto Osera Gimeno fué arrollado por un carro, resultando con probable fractura del peroné izquierdo y luxación del pie del mismo lado. Fué asistido en la casa de Socorro, pasado después al Hospital militar.

JUAN J. BADA

Facultades: Médico y Madrid
Especialista: Niños :: Piel
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
VELASCO, 11. Telef. 22-05.

A hazazos con dos mujeres.

Zaragoza.—En Arándiga, Enrique Sánchez, de 37 años, soltero, agredió con una hacha a Pascuala Arias Trasobares, de 57 años, casada y a su hija Matilde García Arias, de 19 años, soltera, causando a la primera una herida en el brazo derecho, y a la segunda una herida en la región occipital, de pronóstico reservado. Intervino el Juzgado municipal.

Indalecio Prieto, a Pontevedra.

Pontevedra.—En breve es esperado en esta capital el director de «El Liberal» de Bilbao y diputado socialista, don Indalecio Prieto, que pasará unos días en La Toja con sus hijas. Aprovechando su estancia en aquella villa, un grupo de amigos de esta capital le invitará a dar una conferencia pública en un popular centro de la localidad. Se dan como fechas probables de su llegada las del 12 o 13 del corriente mes.

Turistas británicos.

Coruña.—Hoy miércoles, a las siete de la mañana, fundeará en nuestro puerto el trasatlántico «Araguaya», de la Mala Real Inglesa, que conduce a bordo una considerable expedición de turistas que vienen especialmente a la Coruña para visitar la tumba del general Moore. El buque procede de Gibraltar, Barcelona, Tánger y Lisboa. En nuestro puerto permanecerá hasta la una de la tarde, hora en que habrá a lido directamente para Southampton. La Agencia de la Compañía pondrá lanchas de vapor a disposición de los turistas para conducirlos a tierra.

Un herido grave.

Coruña.—En Bergondo y cuando se encontraba probando una pistola el vecino de Madrid, José López González que se encuentra accidentalmente en aquel pueblo, se le disparó el arma, entrandole la bala por el costado e interesando el pulmón. El estado del herido fué calificado de muy grave. El hecho fué casual.

Un niño se cae de una bicicleta.

Burgos.—Esta tarde iba por el paseo de la Quinta el soldado Abel López, montando una bicicleta, y llevando en la parte trasera al niño de nueve años Luis Merino. Al intentar éste descender de la bicicleta estando en marcha, se cayó violentamente y quedó sin sentido en la carretera, produciéndose una fuerte contusión y intensa conmoción cerebral.

Dimisión del alcalde de Córdoba.

Córdoba.—El gobernador manifestó hoy que le había visitado el alcalde, don Rafael

Un soldado arrollado por un carro.

Zaragoza.—En el patio del parque de Intendencia, el soldado de Castillejos Roberto Osera Gimeno fué arrollado por un carro, resultando con probable fractura del peroné izquierdo y luxación del pie del mismo lado. Fué asistido en la casa de Socorro, pasado después al Hospital militar.

JUAN J. BADA

Facultades: Médico y Madrid
Especialista: Niños :: Piel
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
VELASCO, 11. Telef. 22-05.

A hazazos con dos mujeres.

Zaragoza.—En Arándiga, Enrique Sánchez, de 37 años, soltero, agredió con una hacha a Pascuala Arias Trasobares, de 57 años, casada y a su hija Matilde García Arias, de 19 años, soltera, causando a la primera una herida en el brazo derecho, y a la segunda una herida en la región occipital, de pronóstico reservado. Intervino el Juzgado municipal.

Indalecio Prieto, a Pontevedra.

Pontevedra.—En breve es esperado en esta capital el director de «El Liberal» de Bilbao y diputado socialista, don Indalecio Prieto, que pasará unos días en La Toja con sus hijas. Aprovechando su estancia en aquella villa, un grupo de amigos de esta capital le invitará a dar una conferencia pública en un popular centro de la localidad. Se dan como fechas probables de su llegada las del 12 o 13 del corriente mes.

Turistas británicos.

Coruña.—Hoy miércoles, a las siete de la mañana, fundeará en nuestro puerto el trasatlántico «Araguaya», de la Mala Real Inglesa, que conduce a bordo una considerable expedición de turistas que vienen especialmente a la Coruña para visitar la tumba del general Moore. El buque procede de Gibraltar, Barcelona, Tánger y Lisboa. En nuestro puerto permanecerá hasta la una de la tarde, hora en que habrá a lido directamente para Southampton. La Agencia de la Compañía pondrá lanchas de vapor a disposición de los turistas para conducirlos a tierra.

Un herido grave.

Coruña.—En Bergondo y cuando se encontraba probando una pistola el vecino de Madrid, José López González que se encuentra accidentalmente en aquel pueblo, se le disparó el arma, entrandole la bala por el costado e interesando el pulmón. El estado del herido fué calificado de muy grave. El hecho fué casual.

Un niño se cae de una bicicleta.

Burgos.—Esta tarde iba por el paseo de la Quinta el soldado Abel López, montando una bicicleta, y llevando en la parte trasera al niño de nueve años Luis Merino. Al intentar éste descender de la bicicleta estando en marcha, se cayó violentamente y quedó sin sentido en la carretera, produciéndose una fuerte contusión y intensa conmoción cerebral.

Dimisión del alcalde de Córdoba.

Córdoba.—El gobernador manifestó hoy que le había visitado el alcalde, don Rafael

Cruz Conde, y le había presentado su dimisión. El señor Cruz Conde ha convocado al Ayuntamiento para mañana, a fin de darle cuenta de su dimisión con carácter irrevocable. Parece que desde hace tiempo tenía el señor Cruz Conde decidido propósito de abandonar la Alcaldía. «Miss Universo» en Las Palmas. Las Palmas. En el vapor francés «Lasalle», que llegó hoy a este puerto, b en su viaje «miss España», «miss Austria», «miss Hungría», «miss Holanda», «miss Rumania», y otras niñas que tomaron parte en el concurso de bellezas, de Galvestón. Han desembarcado, siendo objeto de grandes atenciones. Probablemente asistirán esta noche a una verbena organizada por la Asociación de la Prensa. Ricardito declara de nuevo. Barcelona.—El Juzgado del Oeste se trasladó esta mañana a las once a la cárcel para tomar nueva declaración a Ricardito Sánchez. Al enterarse el criado de Casado, de que la requisitoria se llevaba a cabo atendiendo a la solicitud presentada por el abogado acusador privado, dijo que estaba enfermo y que aplicaba que la diligencia fuese aplazada. El juez no accedió a lo solicitado y procedió a tomar declaración al detenido. A las preguntas que se le hicieron de que si conocía a una mujer apodada «La Chata», contestó negativamente. Durante la declaración, Ricardito incurrió en varias contradicciones.

BOLSAS

COTIZACION

DEL COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO DE LA CAPITAL

FONDOS PUBLICOS

Deuda Amortizable 5 por 100 1829 a 100.75 pesetas 10.000.
Cédulas del Banco de Crédito Local 5 1/2 por 100, a 96,25, pesetas 5.000.

ACCIONES

S. A. Standar (preferentes) a 99; peset 50.000.
Banco de Santander a 505 pesetas una. 9 acciones.
Banco Mercantil a 1.085 pesetas una. 10 acciones.
Banco de España a 576,0 pesetas 1.500.

OBLIGACIONES

Ferrocarril del Norte, a 74,25, setas 6.500.
El Adjunto de turno, Fernando Alvarez.

BILBAO

COTIZACION DE HOY

Banco de Bilbao, 2.115,00
Sota y Aznar, 1.290.
Banco Vizcaya, 1.910,00
Ferrocarril Norte, 616,00
Duro Felguera a 84,50
Ferrocarril Alicante a 554,50
Hidroeléctrica Ibérica, 000.
Idem Española, 198,00
Hidroeléctrica Ibérica 92,50.
Explosivos a 1.145,00

MADRID

Deuda Ferroviaria a 101
Banco de España a 580.
Banco Central a 236,00 pesetas
Explosivos a 1145.
F. M. Z. A. a 556,0.
Banco Hispano-Americano a 220.
Rio de la Plata a 241.
Banco Hipotecario a 490

CAMBIOS

Francos a 27,00.
Libras a 33,44
Dólares a 6,99,00

Gran fábrica de alpargatas con suela de goma.

PELOTARIS :: FANTASIAS DE VARIADOS TIPOS
PLAYERAS, ETC.

MOISES AGUILERA AMPUERO (SANTANDER)

SOLICITE PRECIOS.—Se desean representantes en algunas zonas de la provincia.